



居民在长沙宁乡市双凫铺镇镇政府新坪晒谷物。图/受访名提供

镇政府前坪变成晒谷场

本报长沙讯 近日,有网友发视频称,长 沙宁乡市双凫铺镇镇政府前坪变成了当地居 民们的"晒谷场"。该视频引发大量网友为双 凫铺镇镇政府点赞。

11月5日,双凫铺镇政府党建办干部吴昊 告诉记者:"我们一直让他们(居民)晒的,今年

最早是7月份,早稻是7月份。"吴昊介绍,双凫 铺镇镇政府大楼自从建起后,这些年一直允许 居民们前来晒谷物,"一直都让晒,最近才被发 到网上"。吴昊坦言,有更多的网友关注到此

吴昊介绍,除了居民们晒谷物,镇政府前坪

在其他时候也非常热闹。"晚上的时候,会有很多 居民来这里跳广场舞,在这里直播、唱歌的都有, 还会有很多小孩过来做运动"。吴昊表示,镇政 府同时也会举办许多惠民活动。"我们(镇政府) 大厅,经常会组织爱心体检,还有专门检查视力 的,发放药品等。"吴昊说。 记者朱天翔

爸妈老了,怎么当他们的监护人

本报综合 随着人均预期寿命的提高,我 国人口老龄化程度加深,部分老人面临失能、 空巢等困境,如何通过成年监护制度护航老人 安度晚年?近日,长沙市天心区人民法院审理 了这样一起案件。

老人患阿尔茨海默病,老伴女儿争当监护人

谢爷爷和老伴江奶奶育有两个女儿,分别 是小美和小丽(文中均为化名)。2012年江奶 奶开始记忆、智力下降,一直由老伴谢爷爷照 顾其生活起居。

随后几年间,江奶奶行为异常加重,最终 被诊断为阿尔茨海默病。两个女儿轮流帮忙 照顾母亲江奶奶,同时还聘请了一名保姆帮忙 看护,聘请保姆的费用主要从江奶奶的退休金 支出,超出的家庭日常生活、医疗开支等部分 由负责轮流照顾的两个女儿支出。

2023年,江奶奶被送至养老院照顾。次 年8月,江奶奶在养老院跌倒导致左侧股骨粗 隆间骨折。住院两月后,小美将母亲接回了自 己家中照顾。

此后谢爷爷因身体问题多次到医院就医, 各方对如何照顾江奶奶、如何使用江奶奶的相 关财产产生不同意见,发生争吵。小美遂向法 院申请作为江奶奶的监护人,谢爷爷和小丽均 不同意,要求自己作为监护人。

非第一顺位,两个女儿被指定为共同监护人

长沙市天心区人民法院经审理认为,对监 护人人选存在争议的,应当尊重被监护人的真 实意愿,按照最有利于被监护人的原则,在依 法具有监护资格的人中指定监护人。

本案中,江奶奶已丧失表达能力和辨认能

力,既不存在已有的真实意愿,也不存在进行 意愿表达的可能,谢爷爷、小美、小丽均申请指 定其为监护人,故法院以最有利于被监护人的 原则从中进行指定。

谢爷爷作为江奶奶的配偶,虽具有第一顺 位监护资格,但因其已年满90岁,且近年因病 多次人院治疗,其自身也需要他人照顾,不宜 作为江奶奶的监护人。小美作为江奶奶的成 年女儿,具有第二顺位监护资格,且积极为江 奶奶治疗、照顾江奶奶,为江奶奶垫付医药费 在无证据证明其有实施损害江奶奶利益的行 为情况下,其自愿作为江奶奶的监护人,合理、 适宜且必要。同时,鉴于小丽作为江奶奶的成 年女儿,也具有第二顺位监护资格,对照顾江 奶奶也一直尽心尽力,愿意担任江奶奶的监护 人,考虑到江奶奶的身体状况、后续住院治疗 需要人照顾等情形,法院认为同时也指定小丽 为江奶奶的共同监护人,更有利于保护江奶奶 的权益。

因此,法院在宣告江奶奶为无民事行为能 力人的同时,指定小美、小丽为江奶奶的共同 监护人。

多子女家庭,父母可提前订立意定监护协议

在家庭养老模式下,失能老人的生活照 顾、财产管理、人身安置及医疗决策等事务往 往成为家庭矛盾的爆发点,引发家事纠纷。人 民法院如何在指定监护人的同时,避免激化家 庭矛盾、切实保障老年人合法权益,是人口老 龄化背景下面临的新问题。

本案中,被监护人江奶奶存在生理机能 退化、财产状况交叉的多重特点,在江奶奶配 偶谢爷爷身体情况确实不适宜作为江奶奶监 护人的情形下,对于其他有监护资格的同一 顺位的两姐妹小美和小丽,若仅仅指定其中 一人作为江奶奶的监护人,可能会使得姐妹 二人之间的隔阂进一步加深,或为老人的赡 养问题推诿扯皮,且互相难以监督彼此,无法 真正保护、管理、监督江奶奶的人身权利、财 产权利或其他合法权益,所以最终判决二人 共同担任江奶奶的监护人,并告知监护人应 当互谅互让、积极协商,共同维护好母亲的合 法权益,同时向其父亲定期公示对被监护人 的财产管理和人身管理情况,实现透明监护、 公开监护。

当父母因年事已高等原因无法独立实 施民事法律行为时,子女可依法向人民法院 申请认定父母为无民事行为能力人或限制 民事行为能力人;待人民法院依法作出认定 后,可进一步请求法院指定监护人,由监护 人在法律规定的权限范围内,为维护被监护 人(即父母)的合法权益,代理其实施民事法 律行为、处理相关事务。同时,子女被指定 为监护人后,在履行监护职责时,应当切实 履行对老年人经济上供养、生活上照料和精 神上慰藉的义务,切实保障"失能"老年人的 合法利益。

在多子女家庭中,父母可与子女订立意定 监护协议。为避免年老失能失智后,子女之间 因争夺监护权而产生矛盾,父母可以基于各子 女的监护能力、经济条件、生活联系等因素,在 身体意识情况较好时,与子女签订意定监护协 议,并就日常生活照料、财产管理处分、代作医 疗决定等事项的具体细节提前沟通、安排,以 最大程度实现自己养老意愿,拥有幸福安详的 晚年。

"喝完就蹿"的饮料真能减肥吗

"纤体瓶""大餐救星"等饮品走红,专家:腹泻不等于减肥,频繁腹泻或诱发肝硬化



喝杯茶给一斤纸?! 店员:你喝了就懂了…

此时我还不知 道事情的严重性…

近期,社交媒体上掀起一阵饮品"蹿稀营销"风潮。图/央视新闻

据央视 "不是真的需要,不要购买!因 为真的会蹿!""买杯饮料给我那么多纸巾干 什么?直到喝完连跑4趟厕所……"近日,媒 体记者发现,社交媒体上掀起一阵饮品"蹿稀 营销"风潮。在不少博主的推荐视频中,买饮 品时,店员会附赠厚厚一沓纸巾,并加上一 句:"你一会儿就知道了。""蹿稀""新型泻药" 等标签,俨然这些饮品的新卖点。记者随后

走访了北京市多家饮品店、超市与便利店,发 现这类打着"轻体""畅通"旗号,暗示消费者 饮用后能够"蹿稀",甚至达到减肥效果的饮 品不在少数,品类涵盖果蔬汁、酸奶、奶茶等

这些网络热门"蹿稀"饮品到底会不会致 人腹泻?消费者又为何跟风购买?通过"蹿 稀"来减肥可行吗? 会有哪些健康隐患?

"蹿稀饮品"成年轻人新宠

在一家热门的现制酸奶店,店员向记者热情 推荐了"小蛮腰"系列,称该系列"促进肠胃消化" 的功能较好,每杯含有1500亿-2000亿的益生 菌。"这里面含有B240菌和8种益生菌的菌群, 不建议小朋友和肠胃不好的人饮用。"店员说。

想要减肥的大三学生周梓涵,被社交媒体 上"不是真的需要,不要购买"的"劝退式"营销 激起了好奇心,"我之前喝过很多这种饮品,大 部分都没什么效果,但这款酸奶在社交媒体上 很火,我想试试能不能快速瘦几斤"。

其他茶饮店也接连推出名为"瘦瘦瓶""纤 体瓶"的果蔬汁产品。在产品宣传和商品信息 界面上,"纤体""畅快轻盈""轻负担"等词汇被 放在显眼位置。超市饮品货架上亦不乏此类 酸奶、果蔬汁,还包括主打"大餐救星"的西梅 汁等产品。

周梓涵身边不少有身材管理需求的女生 会青睐此类饮品,"我舍友会在聚餐完喝一点 西梅汁,我有的时候会把果蔬汁或者酸奶当晚 餐,至少还挺健康的吧"。周梓涵告诉记者,在 尝试店内热门酸奶后,她当天的确肠道"通 畅",心理上也觉得自己瘦了一些。

"我平时经常便秘,所以会尝试这些饮 品。"办公室一族王雪向记者透露,但她基本没 有发生腹泻情况,除了这些茶饮、酸奶,她还尝 试过其他网红"噗噗神器",酵素、抹茶、火龙果 汁……"这种帖子很多,商家都会用'蹿稀'作 噱头。"

在记者的走访调查过程中,奔着"蹿稀" "轻体"购买的消费者,很大一部分尝试后没有 明显感觉,也有很多消费者仅将此类产品当作 较为"轻负担"的饮品。

商家:"瘦的是瓶子"

针对网络上关于"蹿稀"效果的火热讨论, 商家的回应则显得格外谨慎。

记者询问网红"蹿稀"饮品"瘦瘦瓶"的商 家该产品是否会致人腹泻时,商家很快否认。 "基本上没有人说过喝完有腹泻或者别的肠胃 不适情况,如果有相关症状,可能是因为你对 这个D-阿洛酮糖不耐受。"店员告诉记者,"瘦 瘦瓶"中主要是苹果汁和羽衣甘蓝汁,正常情 况下不会引发腹泻。

在各大互联网平台上,不少消费者分享了 自己喝完该产品"蹿稀"的体验,并配上"便秘 患者的小妙招""必瘦"等文案。在商品详情界 面中,记者发现,商家标注了一行小字:"瘦瘦、 轻盈指新方形瓶型,不指代功能性。"商家一边 享受着"蹿稀"饮品带来的流量,一边否认了 "腹泻""瘦身"功效,市面上多款所谓的"轻体"

饮品,实际上玩的都是此类文字游戏。

前述酸奶门店同样否认了产品网传的"瘦 身"作用,但称腹泻为饮用后的正常反应。"我们 '小蛮腰'系列不是瘦身的,部分益生菌被人体吸 收后,剩下的益生菌会冲出肠道,这就是网上说 的'蹿稀'。"她表示,消费者可能出现的腹泻症 状,实际上是"有益菌和有害菌对抗"的结果,专 业上被称作"益生菌赫氏消亡反应"(指肠道菌群 在调整过程中产生的暂时性不适——记者注)。

另一款打着"超模版"名头的酸奶品牌,则 声称"里面有膳食纤维和益生菌,所以腹泻是 正常现象"。该商品主页多次出现"管理期" "液断"等字眼,瓶身显著位置印有"轻食瓶"字 样。记者询问时,商家始终未正面回应"瘦身" 功能,也未承认"轻食瓶"可代餐,仅强调该酸 奶"一瓶288大卡"。

专家:蹿稀不是瘦身

"我喝了没多少,电影看一半就开始跑厕 所,都拉虚脱了。"姜桂雯在饮用相关酸奶产品 后经历了严重腹泻,"后来大半夜只能去医院 挂水了,说是肠胃炎。"

像姜桂雯这样的消费者不在少数。许多 人晒出喝完"蹿稀饮品"后频频跑厕所的"记 录",甚至有人出现急性肠胃炎、食物中毒等不

那么,这类饮品引发的"通畅"是不是正常 现象? 中日友好医院感染疾病科主任医师杨 松指出,某些饮品中含有的膳食纤维和人体无 法吸收的糖类(例如山梨糖醇)确实能够通过 提高肠道渗透压和促进肠道蠕动,从而发挥一 定的通便作用。

杨松进一步解释,像羽衣甘蓝汁、西梅汁 这类果蔬汁,本身富含膳食纤维,确实可以帮 助排便,但如果长期饮用过量,尤其是肠道本 身较为敏感的人群,容易诱发肠道菌群失衡。

"不能把通便、腹泻等同于减肥。"杨松强 调。既然"蹿稀"不等于"减肥",那么社交媒体 上广泛讨论的"喝完××,蹿稀3次,一天瘦了两 斤"又是怎么一回事?

对此,杨松解释,这种体重的暂时性下降 主要是由于人体水分和宿便的排出,并非完全 由于脂肪的减少。长期频繁腹泻反而可能导 致营养吸收障碍、电解质紊乱,甚至诱发肝硬 化等代谢问题。

杨松强调,减肥没有捷径,真正健康的减 重应该建立在"合理饮食"和"适量运动"的基 础上。他补充,针对肥胖和超重问题,临床上 已有经批准的处方药用于辅助治疗,部分患者 也可以考虑微创手术等干预方案。但需要注 意的是,任何医学干预均存在禁忌症,患者必 须严格确认适用条件并谨遵医嘱。"有相关减 重需要的人群,可以寻求医生的科学评估和专 业指导。

"肠道是人体重要的代谢器官,维护其健 康需要系统、稳定的生活方式,而非靠'蹿稀' 追求短期的效果。"杨松呼吁年轻人树立起科 学的健康认识,"偶尔通过膳食纤维、益生菌 饮品辅助通便并无不可,但绝不能将其作为 长期减肥手段。"面对五花八门的"蹿稀饮 品",消费者们不可盲目跟风,需据自身情况 谨慎尝试。

潇湘晨报 登报热线: 0731-82232770 省级报刊 权威媒体 当日办理 次日见报 麻根柱无关。

遗失声明

- 失财务章 43011210022829,声|遗失食品

- 遗失声明

- 本,证号:(湘追)动的|严助压废。 号,代码编号:43112 |●湖南商挺环卫服务有限公
- 公告 长沙市天心区嵘柯百货商行长沙朗源化工科技有限公司 遗失食品经营许可证正副本, 法定代表人由刘红军变更为编号JY14301030561827,声明作废何家玺。变更前债权债务由原●祁东县马杜桥运输有限公 法人和股东承担,自办理工商
- 关于碧桂园对桥和雅苑 物业服务退场公告函 桥和雅苑全体业主:您自2023年1月1日,我公
- 长公章(4301110274577)声明作废 耒阳市焱鑫有色金属有
- 限公司改扩建项目环境 格止止本, 让专:(相直) 对防合字等 号,代码编号:43112 410120210014, 声明作废。
 ● 浏阳市赛新塑料制品加工有限公司(统一社会信用代码:) 声明作废。
 ● 浏阳市赛新塑料制品加工有限公司(统一社会信用代码:) 声明作废。
 ● 到4301810601094708) 遗失公章、财务章 法定代表人朱挺私章,声明作废。
 ● 通由的1094708) 遗失公章、财务章 法定代表人朱挺私章,声明作废。
 ● 湖南赢商达企业管理咨询有限公司遗失公章,声明作废。
 ● 湖南赢商达企业管理咨询有限公司遗失公章,声明作废。
 ● 湖南赢商达企业管理咨询有限公司遗失公章,声明作废。
 ● 本小林瑞生桉湖市 高淞区 ● 长沙雨花替配美卿医疗美 申 由话: 13574209086

 - - 宸瑞祥新能源汽车有限公 公章 43011110258083作废 ●湖南淼顺实业有限公司(统 一社会信用代码91430400MA 4PDPP80C)遗失公章、财务

所发布的所有公示内容均

解释并承担法律责任,与

联系人:杨琴梅 15581578886

华众诚新材料有限公司

失公章 43012110144954、法 凤私章 43012110144957,但 朗南天地人延丹大药房连 艮公司湘阴县南湖洲分店

43060210020658声明